



# Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ  
ОМСКОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДИНИСТИТУТА имени А. М. ГОРЬКОГО

Газета  
основана  
1 января 1965 г.

№ 16 (855)

ВТОРНИК

9

ИЮНЯ  
1987 г.

Цена 1 коп.

21 июня — выборы в Советы

ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ

СТУДЕНТ 3 КУРСА филологического факультета, председатель профбюро АЛЕКСАНДР БУРЫХ единодушно выдвинут кандидатом в депутаты районного Совета народных депутатов как признанный лидер студенческой молодежи.

Заслуженный авторитет Александра в коллективе обусловлен его хорошей трудовой закалкой, принципиальностью в постановке и решении вопросов, добрым личным примером в учебе и общественной работе, бескомпромиссной требовательностью к себе и другим, инициативностью по внедрению самоуправления студентов в вузе.

На снимке: кандидат в депутаты районного Совета народных депутатов студент Александр Бурых.

Фото С. Бирюкова.



ЛЮДМИЛА КИРИЛЛОНА АНЦИГИНА — старший преподаватель кафедры русского языка филологического факультета, выпускница нашего института. В этом году она досрочно защитила кандидатскую диссертацию.

Много и интересно работает со студентами. Знают Людмилу Кирилловну в школах города и области как активного лектора по вопросам методики школьного обучения.

Коллектив филологического факультета выдвинул члена КПСС Людмилу Кирилловну Анцигину кандидатом в депутаты районного Совета народных депутатов.

— Мы уверены, — сказали о Людмиле Кирилловне ее товарищи по работе, — что, являясь требовательным преподавателем, принципиальным коммунистом, прекрасным человеком, она оправдает оказанное ей доверие.

На снимке: кандидат в депутаты районного Совета Л. К. Анцигина.

## Уверены: оправдает

«ПРЕЖДЕ, ЧЕМ спрашивать с других, спроси с себя» — таков жизненный принцип студентки 3 курса математического факультета Анжелики Алексеевой. С ней мы учимся уже три года. Она — староста, на факультете возглавляет идеологический сектор. К семинарам, практическим занятиям Анжелика готовится добросовестно, качественно. И, как результат, все сессию сдает только на отлично.

Человек она интересный, веселый, жизнерадостный. Все делает с огоньком и задором. Не прошло ни одного мероприятия, в котором Анжелика не приняла бы участия. И еще качества, которые привлекают в ней: умение увлечь добрым делом и по-

вести за собой других, способность внимательно выслушать собеседника, дать нужные советы. Анжелика Алексеева — кандидат в мастера спорта по художественной гимнастике. За все прекрасные качества она пользуется большим авторитетом. У студентов нашего факультета единое мнение: Анжелика — человек дела. Мы с уверенностью можем сказать: доверие коллектива факультета, выдвинувшего Анжелику Алексееву кандидатом в депутаты городского Совета, она оправдает.

Елена БАГАНЕЦ,  
студентка 35 группы математического факультета.

## ВСТРЕЧА ПОКАЗАЛА:

### нерешенных задач хватает

26 МАЯ в 308 аудитории главного корпуса пединститута было оживленно. Да и понятно. Студенты нашего и технологического институтов, преподаватели и сотрудники пришли не на лекцию, не на просмотр художественного фильма, а на встречу с кандидатами в депутаты местных Советов.

Перед избирателями выступили кандидат в депутаты областного Совета, студентка 2 курса ЕГФ пединститута Светлана Алексеевна Соловьева; кандидат в депутаты городского Совета, заведующий кафедрой психологии пединститута Игорь Августович Вишняков; кандидаты в депутаты районного Совета, заведующая орготделом Центрального исполкома Татьяна Владимировна Шмалы, старший преподаватель черчения ХГФ пединститута Ирина Дмитриевна Никитенко, электромонтер «Омскгорсвет» Анатолий Павлович Протасов. Доверенные лица зачитали характеристики, рассказали о достоинствах и личных качествах кандидатов в депутаты, призвали избирателей в День выборов в местные Советы проголосовать за представленные кандидатуры.

Доверенное лицо Ф. Г. Кабиров так сказал о личных и профессиональных качествах кандидата в депутаты городского Совета И. А. Вишнякова:

— Идею убежденный, политически грамотный, умеет выслушать других, принять разумное, обдуманное решение. Требователен к себе...

Л. В. Курцаева, доверенное лицо кандидата в депутаты районного Совета И. Д. Никитенко:

— Ирина Дмитриевна — знающий, опыт-

ный преподаватель. Лишена чувства зазнайства, принципиальна с людьми, честная, это и понятно. Студенты нашего и технологического институтов, преподаватели и сотрудники пришли не на лекцию, не на просмотр художественного фильма, а на встречу с кандидатами в депутаты местных Советов.

Встреча приняла более оживленный характер, когда слово предоставили избирателям.

Вера Филипповна Истомина обратилась с просьбой разрешить свою жилищную проблему.

Владимир Сергеевич Бойко, старший преподаватель кафедры научного коммунизма пединститута, пожелал кандидатам в депутаты местных Советов оперативно выражать волю избирателей, чаще встречаться с ними...

Виктор Михайлович Лосев, студент 3 курса исторического факультета пединститута, рассказал о проблемах молодежи, в числе которых — обеспечение общежития семейных студентов. Он пожелал кандидатам выполнения всех наказов избирателей, предложил им чаще выступать в печати с отчетом о проделанной работе.

Студент ЕГФ пединститута Казанцев поднял проблему питания студентов.

Из активного выступления избирателей стало ясно: нерешенных задач хватает.

В заключение встречи кандидатам в депутаты местных Советов пожелали успехов в предстоящих выборах, в работе, выразили надежду, что, в случае избрания их депутатами, они будут отстаивать интересы избирателей, как свои личные.

Н. КОЛЕСНИКОВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

### „Как работают агитаторы“

В № 15 газеты «Молодость» в заметке «Как работают агитаторы» сообщалось об агитколлективе математического факультета. В частности, о том, что агитаторы не выяснили мотивы избирателя, который отказался участвовать в голосовании.

На критическую заметку отвечает заместитель секретаря партбюро математического факультета ЛИДИЯ ИВАНОВНА КУРАКИНА:

— Указанный в заметке факт имел место. Действительно, Маслюкова Г. И., проживающая по ул. Орджоникидзе, 16, заявляла агитаторам об отказе голосования. Однако сказать, что мы не прореагировали на этот факт, нельзя. Через некоторое время агитаторы вновь заходили к Галине Ивановне. Из беседы, проходившей в дружеской обстановке, выяснили, что у избирательницы в день отказа от голосования было плохое самочувствие и настроение. Она извинилась перед агитаторами.

Их было много. Одного пенсионера сильно беспокоил по ночам лай собак в соседнем учреждении; студенты сетовали на неосвещенность территории здания общежития технологического института; жильцы дома по улице Орджоникидзе, 16 возмущались, что строители при прокладке труб во дворе привели в негодность детскую площадку...

ИНТЕРВЬЮ

### Избиратель стал строже

Коллектив кафедры психологии выдвинул кандидатом в депутаты Омского городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 451 Вишнякова Игоря Августовича — заведующего кафедрой психологии пединститута.

— Игорь Августович, Вы избираетесь народным депутатом не впервые? Какую проводили работу?

— Да, мне оказывают доверие второй созыв. В составе депутатской группы три раза проверял обеспечение горячим питанием школьников; решал проблемы, возникшие в детских домах и интернатах; участвовал в налаживании делового контакта в цепочке отношений «школа—ПТУ—завод»... Ну и, конечно, вел прием избирателей.

— Наиболее запомнившиеся Вам просьбы избирателей? Что удалось выполнить?

Их было много. Одного пенсионера сильно беспокоил по ночам лай собак в соседнем учреждении; студенты сетовали на неосвещенность территории здания общежития технологического института; жильцы дома по улице Орджоникидзе, 16 возмущались, что строители при прокладке труб во дворе привели в негодность детскую площадку...

Большинство из наказов выполнено. Строителей заставили восстановить детскую площадку; у городской станции юнатов появилось отдельное помещение; улучшилось снабжение овощами школьных столовых Октябрьского района.

— Изменился ли, на Ваш взгляд, избиратель?

Да, заметно изменился. Его требования к депутату стали более повышенные. Сегодняшний избиратель — человек заинтересованный. Ему не безразлично, за кого он будет голосовать. Он хочет знать не только отношение депутата к своей основной работе, но и о его личных качествах.

— Что хотели бы сказать избирателям?

Заверить их в том, что буду добросовестно выполнять, в случае избрания депутатом, возложенные на меня обязанности.

Спасибо, Игорь Августович.

Интервью провела Н. Стрекалова.

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании парткома был рассмотрен вопрос: «Работа парторганизации физического факультета по совершенствованию подготовки специалистов в свете требований «Основных направлений перестройки высшего и среднего специального образования в стране».

Партком отметил, что на факультете в течение 2-х лет велась интенсивная работа по составлению новых учебных планов и корректировка действующих. На I—IV курсах осуществлен переход на подготовку учителей физики с новой второй специальностью «информатика». В 1987 году опробовано ведение занятий малыми группами по 6—8 человек в лабораториях физики (I курс), организация самостоятельной работы студентов под руководством преподавателей по расписанию (3 курс). Предпринимаются шаги по индивидуализации обучения. Ежегодно на факультете защищается более 20 дипломных работ, сложилась система спецкурсов...

Выпускники сравнительно высоко оценивают привитые на факультете навыки научно-исследовательской работы, многие продолжают заниматься НИР, работают в школе. На факультете

действуют проблемные группы, кружки. Активное занятие наукой преподавателей, сотрудников НИСа побуждает студентов заниматься НИР: 33 студента работают по хозяйственной теме, 30 подключены к государственной теме. Тесная связь преподавателей с НИР, научными проблемами кафедр оказывает положительное влияние на под-

ватели кафедр, сотрудники НИС привлекаются к работе со студентами в научных кружках, проблемных группах. Мало занимаются этой работой на кафедрах общей и теоретической физики. Практически одна кафедра ОД занимается НТТ, что приводит к низкому количественному выводу разработок, малому охвату студентов. Не при-

партбюро (секретарь Шипилин В. Д.) предложено ввести в практику отчеты коммунистов и беспартийных о их личном вкладе в дело воспитания и подготовки специалистов; бюро ВЛКСМ (коммунист Роговцева Е.), руководителям кружков и проблемных групп (коммунист Фромберг Э. М.) сформировать группы в сентябре—октябре 1987 года, добиться их создания на всех кафедрах и систематически контролировать их работу. Комитету ВЛКСМ института (коммунист Ботвинкина Н. Н.) взять под строжайший контроль работу бюро и комитета в этом направлении. Установить персональную ответственность секретарей бюро и комитетов ВЛКСМ, членов партбюро (отв. за НИРС) за развитие научно-исследовательской работы студентов и повышение на этой основе качества подготовки специалистов;

партбюро (коммунист Шипилин В. Д.), лично коммунистам Коршеву В. И., Патайну С. И., зав. кафедрой Ямпольскому В. С., Гуськовой И. Л. повысить требовательность к качеству работы преподавателей, особенно методистов, шире привлекать к преподаванию сотрудников НИСа, ведущих ученых города, лучших учителей школ.

## В ПАРТКОМЕ

готовку квалифицированных специалистов-физиков.

Вместе с тем, партком отметил еще низкий уровень методической, психолого-педагогической подготовки выпускников, слабую практическую направленность обучения. Преподавателями кафедр ведется интенсивная НИР. Однако только 30% студентов привлекаются к этой работе. Недопустимо мало (5,7%) студентов участвуют в кружках. Лишь 40 из 399 человек занимаются научно-техническим творчеством. В стороне от формирования кружков стоит бюро ВЛКСМ факультета (секретарь Роговцева Е.).

Далеко не все препода-

ватели на факультете сотрудники НИСа, ведущие ученые из других вузов города, учителя школ. Некоторые выпускники (Смирнов С., Светило Ю.) своим аморальным поведением прямо дискредитируют физический факультет, институт и их коллективы.

Партийный комитет призвал работу парторганизации физического факультета по совершенствованию подготовки специалистов в целом удовлетворительной.

Потребовал от партбюро (секретарь Шипилин В. Д., коммунист Фромберг Э. М.) устранить отмеченные недостатки в 1987—1988 учебном году;

## ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА

### Призовое место

В 1986—1987 УЧЕБНОМ географического факультета нашего вуза. Всероссийская олимпиада проходила в Ставрополе 13—15 мая. В ней участ-



Готовимся к ответу.

«Биология». Она посвящалась 70-летию Великого Октября.

Цель ее — определить уровень учебной, методической и научной подготовки студентов, повысить качество знаний будущих учителей биологии, активизи-

вовали тридцать семь студентов педвузов. Первый тур был письменный. Его выдержали двадцать лучших студентов. Им было предоставлено право продолжить соревнование в устном туре.

Объявлен итог Всероссий-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АКТУАЛЬНОСТЬ ПОБЕСКИ для последнего партийного собрания института, я думаю, ни у кого не вызвала сомнения. В организационном плане собрание готовилось по-новому. Заранее были опубликованы в «Молодости» выступления коммунистов Самосудова В. М., Лапчика М. П., Чуркина К. А., проект меморандумный ректората, парткома, общественных организаций по выполнению постановлений ЦК КПСС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по перестройке высшего образования. Газета вышла, за 4—5 дней через секретарей партбюро была передана каждому коммунисту. При этом внимание большинства секретарей было обращено на то, чтобы все коммунисты успели познакомиться с публикациями, предложено было поговорить с коммунистами о выступлениях по

## Размышления после собрания

животрепещущим проблемам перестройки в институте.

И все-таки полного удовлетворения от партийного собрания нет. Что же не получилось? Какие уроки мы должны извлечь? Об этом надо сказать откровенно сегодня, чтобы завтра не повторять ошибки.

Если коротко оценивать напечатанные в газете доклады, то следует признать отсутствие в них оценки в полной мере текущего состояния дел в институте, критического анализа хода перестройки. Отсюда первый урок в необходимости большей тщательности в подготовке доклада или публикации в печати к собранию, добиваясь максимума объективности, конкретности, критичности — словом, партийного взгляда на институтские дела. Это можно делать, привлекая к подготов-

ке собрания более широкий круг коммунистов.

К сожалению, неподготовленность коммунистов к собранию — факт не новый. Какая-то часть активно проявляет себя только в борьбе за регламент. Необходимо исключить самоотчеты (а таковые были), выступления не по существу дела.

Верной была на собрании критика четвертого раздела меморандумный. А мы ждали конструктивных предложений, но ув... К сожалению, звучала и критика для красоты слова. Поэтому урок второй, вытекающий из §1 Устава КПСС, о работе коммуниста в одной из партийных организаций: каждый коммунист, приходя на партийное собрание, должен быть готов к выступлению на нем. И в этом должна проявляться его активная позиция. А выходя на трибуну, должен понимать, что вышел работать! Поэтому в

выступлениях должно быть больше конкретности, конструктивности, партийной деловитости.

Многие коммунисты вполне справедливо считают, что последовательность выступлений на партийном собрании должна быть иной. Выступления руководителей в конце собрания не способствуют развитию критики, а в иных случаях подобный порядок может привести к ее зажиму. Таким образом, третий урок — слово руководителю должно предоставляться в ходе собрания, а не в конце его. Это должно понимать руководство, должен добиваться председатель собрания.

Устранение недостатков в ходе подготовки и проведения партийных собраний будет способствовать их большей эффективности.

К. ЧУРКИН, секретарь парткома.



Ирина Мануйлова — второе место.

ровать работу кафедр. Всероссийская олимпиада, в которой участвовали студенты старших курсов биологических факультетов и отделений педагогических институтов РСФСР, включала проведение отборочных внутривузовских и зональных конкурсов.

Победителем признан студент из Ульяновска, набравший 24 балла. Второе место (21 балл) поделили студенты И. Мануйлова (Новосибирск), Е. Утенкова (Ставрополь), Вахтин (Киров). Наши студенты Н. Николаева и В. Капустин набра-



Покажем знания на практике.

Вот и команда Западной Сибири была сформирована после зонального конкурса, который проходил в апреле на базе нашего института. В нее вошли представители Новосибирского, Томского, Новокузнецкого и Омского пединститутов — всего 5 человек. Из них двое — Наталья Николаева и Вадим Капустин — студенты 4 курса естественно-

ли по 19 баллов и заняли третье призовое место. Они награждены Почетными грамотами.

Т. ПИРОГОВА, кандидат биологических наук, член жюри Всероссийской олимпиады. Фото автора и студента БГФ Ю. Яганова.

РЕДАКТОР Н. М. СТРЕКАЛОВА.

### ОСТРЫЙ СИГНАЛ

не редкое. Например, стипендию за январь и февраль мы получили только в марте.

Алла ЧЕХ,  
16 гр. филфака.

### Кто окажется крайним?

13 ИЮНЯ на филологическом факультете начинается летняя экзаменационная сессия. Студентов уже сейчас охватывает сильное волнение.

Спросите: за экзамены? Ответу: не только. Волнуются они и после положительного решения стипендиальной ко-

миссии. Получив законное право на стипендию, некоторых фамилий студентов в ведомости не оказывается.

Только в этом году в феврале и в марте остались без стипендий студентки Л. Захарова и Н. Попова. В прошлом семестре аналогичный случай произошел со студентками Л. Болусовой, Т. Мейер. Кто окажется крайним на этот раз?

Хочется знать, в чем кроется причина. В нечетности оформления документов? Тогда почему не наказываются виновные?

Александр БУРНЫХ,  
председатель студенческого профбюро, член стипендиальной комиссии филфака.

## ИЗ ЛИТЕРАТУРНОЙ ЖИЗНИ ОМСКА

БОЛЕЕ 60 ЛЕТ своей жизни посвятил Кондратий Никифорович Урманов развитию советской литературы в Сибири. Он проделал большую работу в развитии темы борьбы и труда, темы становления нового общества и новой литературы в условиях Сибири. В сборниках произведений Урманова «Березы в алмазах», «На перепутье», в расказах «Жизнь» и других отчетливо прослеживается заинтересованность в развитии темы Сибири и к людям Сибири, их борьбе за новую жизнь.

Есть все основания думать о необходимости издания произведений Урманова в Омске.

К. ЗУБАРЕВА.